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Targy: Mechatronikai laboratériumok 1 GEMRBO011-B (4 kredit)

Eloadasok tematikaja

hét: A mikrovezérldk fogalma. Mikroprocesszor részei, mikrovezérld felépitése
jellemzo6i, felhasznalasi teriiletei, gyartok, fobb paraméterek.

hét: Oszcillatorok, regiszterek, memoridk ismertetése.

hét: Neumann és Harvard architektirak bemutatasa. Osszetett- és csokkentett
utasitaskészletek. A/D atalakitas folyamata és tipusai.

hét: Programozasi alapok C++ nyelven.

hét: Mikrovezérloknél alkalmazott kommunikacios szabvanyok.

hét: Megszakitasok az Arduino platformon.

hét: IC tokozas fobb tipusai.

hét: Alap mechatronikai feladatok megoldasa Arduino platform segitségével.

hét: Szamonkérés

Gyvakorlatok tematikaja

hét: Az Arduino fejlesztoplatform bemutatasa. Ismerkedés a mikorvezérldvel,
gyakorlati feladatok megoldasanak modszertana.

hét: Arduino IDE és a Fritzing szoftverek ismertetése. A Kapcsolasok 1étrehozasara
szolgalo breadboard bemutatasa, a programozdi kdrnyezettel vald ismerkedés.

hét: E16tét ellenallas méretezése, LED-ek bekotése, PWM hasznélata.

hét: Futofény programozéasa, EEPROM irdsa és olvasasa, Soros monitor hasznélata.
hét: Felhuzo-, lehuzo ellenéllasok szerepe, Hall érzékeld hasznalata a magneses tér
detektalasara.

hét: Megszakitaskezelésre gyakorlati példak megoldasa. Potenciométer, mint analog
bemenet. Alkonykapcsolo tervezése fotoellenallassal.

hét: DC motor fordulatszaméanak szabalyozasara kapcsolas létrehozasa, program
irasa, L298N motor meghajt6 1C bekotése.

I2C és SPI kommunikacios protokollokra gyakorlati példak megoldasa.

hét: Gyakorlati szamonkérés: kapcsolas 0sszeallitasa, program megirasa.
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1. Egy mikrovezérl6 milyen elemekb6l épiilhet fel?

A/D atalakito, oszcillator, belsé buszrendszer, memoria, ki- és bemeneti portok, id6ziték, stb.

/3 pont
0,5 pont/ elem
2. Ismertesse a Harvard architektrat! Miben kiilénbdzik a Neumann architekt(rat61?
/3 pont
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Az adat- és a program memoria kiilon helyezkedik el, ezért az utasitasbeolvasas és az
adathozzaférés nem egy Gtvonalon térténik.

2 pont az abra, 1 pont a széveg

3. Rajzolja le az A/D é4talakitds blokkvazlatat, majd részletezze a blokkvazlatban szerepld
egységek feladatat!

/6 pont
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e Anti-aliasing sziir6: A jelre szuperponalddott zajok kiszlirése a feladata.

e Mintavev tartd: Folytonos jelbél mintat vesz egy tartokondenzatorral és a kovetkezd
mintavételig megorzi.

e Kvantild: Intervallumokra bontdsa a folytonos értéktartomanynak (linedris, nem
linedris). "

e Koddolo: A kvantalasi intervallumokhoz azonosité hozzéarendelése pl. binaris kéd.

abra: 2 pont, 1 pont/egység feladata

4. Mire val6 a WatchDog? /1 pont

A mikrovezérlé lefagydsa, tétlensége esetén generdl egy oOrajelnyi RESET jelet, hogy
Ujrainduljon a rendszer. A WatchDog Timer folyamatosan szdmol, ha elér egy bizonyos értéket,
akkor RESET jelet kiild.



5. A kévetkezd programrészletben mennyi lesz az eredmeny valtozé értéke? Valaszat indokolja!
/3 pont
float valtozol = 61.6; int valtozo2 = 18;
int eredmeny = 3; int a;
a = valtozol > valtozo2 ? valtozol : valtozo2;
eredmeny += ++a;

Mivel valtozol>valtozo2, ezért a valtozo értéke 61 lesz (feltételes operator), majd +-+a prefix
alak miatt: 61+1 > a=62, végiil eredmeny=eredmeny+a, ami 65 lesz.

helyes eredmény: 1 pont, indoklas 2 pont

6. Ismertesse az I2C protokollt!
/4 pont
IC-k kozotti kommunikécidra fejlesztették ki a Philips cég. Két vezetéket hasznal, egyet az
orajelnek (SCL), egyet a soros adatnak (SDA). Eredetileg 7 bites cimzés és 100 kHz-es
adatatviteli sebesség. Szinkron adatétviteli rendszer. 2-3 m tavolsagon belill hasznélhat6 nagy
megbizhatosaggal. Slave lehet: A/D, D/A étalakitd, vagy mikrovezérld.

protokoll ismertetése: f6bb tulajdonsagok, specifikaciok leirasa - 4 pont

7. Adott a kovetkez6 LED: I= 10 mA a megengedett atfolyé aram nagysaga és U= 2,25 V
fesziiltség eshet rajta. Mekkora el6tét ellenallas sziikséges, ha 12 V fesziiltségli tapegységrol
.akarjuk miik6dtetni?
/4 pont
Adatok:
U=12 V, =10 mA, Ures=2,25V

12V —2,25V
Reister = To0iA - 975 Q

Mivel szabvéanyos értéket kell valasztani, igy az el6tét ellendllas szabvanyos értéke 1kQ lesz.

Szamitas menete: 2 pont, szabvanyos érték valasztas: 1 pont, atvaltas: 1 pont



